陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 人畅其行 货畅其流 跨越发展

# 共和国交通运输业发展成就巡礼

□据新华社报道

新中国成立以来,特别是改革 开放以来,我国在经济社会发展中 坚持交诵运输先行理念, 交诵运输 领域发生了历史性变化,人畅其 行、货畅其流,为国民经济发展发 挥了先行官作用。

### 交通面貌焕然一新

9月5日,京雄城际铁路(北 京段) 开始转入运行试验阶段。这 意味着京雄城际铁路(北京段)距 离正式开通进入倒计时阶段。

京雄城际铁路(北京段)全长约 34公里,设置北京大兴、大兴机场 两座车站。届时旅客从北京西站到 大兴机场站最快用时仅 20 余分钟。

新中国成立以来的70年,是 交通基础设施不断密集成网、综合 运输保障能力大幅提升的 70 年; 是交通运输业不断深化改革、向交 通强国目标坚实迈进的70年。

新中国成立初期,交通运输面 貌十分落后。全国铁路总里程仅 2.2 万公里。公路里程仅 8.1 万公 里,没有一条高速公路。民航航线 里程 1.1 万公里,只有 12 条航线。

从新中国成立到改革开放前的 近30年,交通运输作为国民经济 的先导性领域, 在政策和资金支持 下,基础设施建设力度逐步加大

■ 铁路路网纵横延伸。到 2018 年末,全国铁路营业总里程达到 13.2 万公里,较 1949 年增长 5 倍

■ 公路路网四通八达。到 2018 年末,全国公路总里程达到 485 万公里:农村公路里程达到 404 万公里: 高速公路总里程 14.3 万公里

■ 民航面貌焕然一新。到 2018 年末,定期航班航线总条数达 4945 条;定期航班通航机场数量由 1949 年的 36 个增至 2018 年的 233 个

■ 更安全可靠。中国高铁形成了基础设施、移动装备、综合检测、防灾减灾、应急救援为一体的安全风 险管理体系,确保了高速列车的安全运行

■ 更绿色环保。"复兴号"动车组以时速 350 公里运行时,人均百公里能耗仅为 3.64 度电,具有运量大、 能耗低、排放少、污染小的优势

■ 更强运力。中国高铁采用高密度、公交化的开行方式,极大方便了旅客出行。2008年以来,中国高铁 累计运送旅客已超过 100 亿人次

取得阶段性成效。

改革开放后,交通运输步入发 展快车道。交通运输发展实现由 "总体缓解"向"基本适应"的阶 段性转变, 为国民经济持续快速发 展提供了强有力支撑, 我国也由 "交通大国"逐步向"交通强国"

-铁路路网纵横延伸。到 2018年末,全国铁路营业总里程达 到 13.2 万公里, 较 1949 年增长 5

-公路路网四通八达。到 2018年末,全国公路总里程达到

485 万公里, 是 1949 年的 60 倍: 农村公路里程达到404万公里。通 硬化路乡镇和建制村分别达到 99.6%和 99.5%; 高速公路总里程 14.3 万公里, 年均增长 25.8%。

-民航面貌焕然一新。 2018年末,定期航班航线总条数 达 4945 条, 是 1950 年的 412.1 倍:定期航班通航机场数量由 1949 年的 36 个增至 2018 年的 233 个, 初步形成以国际枢纽机场为中 心,区域枢纽机场为骨干,其他 干、支线机场相互配合的格局。

### 科技助推跨越式发展

日前,广州地铁18号线珠江 工地现场,"铁兵39号"盾构机 巨大的刀盘开始缓缓启动, 向前掘 进。这台盾构机将在珠江水下呈S 型推进 1600 余米, 这种长距离小 半径水下穿越施工在国内隧道施工 中尚属首次。

据中国铁建十四局项目负责人 陈阵介绍, 在穿越珠江主航道时, 由于无法讲行地面沉隆监测,需要 严密控制掘进参数,做好同步注浆 加固,确保施工安全。这种施工难 度在世界上也属罕见。

新中国成立70年来,随着我

国科技水平大幅飞跃、施工工艺讯 速提高,以前修路架桥中靠"人海 "人拉肩扛"的景象不在, 记忆中时速只有三四十公里的绿皮 车渐渐远去,中国路、中国车中的 科技含量越来越高, 助推中国交通 跨越式发展。

走进中国中车四方股份公司生 产车间,一列列崭新的"复兴号 高谏动车组整齐排列, 蓄势待发。 这里聚集着中国高铁的多个第一:

我国首列时速 200 至 250 公里 高速动车组、首列时速 300 公里高 速动车组、首列设计时速 380 公里 高速动车组、首列"复兴号"动车

中国中车集团有限公司董事长 刘化龙介绍, 经讨多年的探索实 践,中国高铁发展谏度快、建设规模 大、运输能力强,整体技术进入世界 先进水平, 部分领域世界领先。目 前,中国是世界上高铁运营里程最 长、在建规模最大、运营动车组最 多、商业运营速度最高的国家。

更安全可靠——中国高铁形成 了基础设施、移动装备、综合检 测、防灾减灾、应急救援为一体的 安全风险管理体系,确保了高速列 车的安全运行。

更绿色环保——"复兴号"动

公里能耗仅为 3.64 度电, 相当于小 轿车的六分之一,具有运量大、能 耗低、排放少、污染小的优势,

密度、公交化的开行方式,极大方便 了旅客出行。2008年以来,中国高铁 累计运送旅客已超过100亿人次。

2019年8月31日, 暑运正式结 束。今年暑运运送旅客再创新高,全 国铁路累计发送旅客 7.35 亿人次,同 比增长10.4%。其中动车组列车共发 送旅客 4.6 亿人次, 同比增长 16.9%, 占全国铁路旅客发送量的62.5%。

如今在京沪高铁上,时速 350 公 里的"复兴号"飞速掠过。从北京出 发,乘高铁半日内可到达全国54个城

四通八达的交通运输网络和多 元化交通工具,极大满足了居民出 行和货物运输需求,带动旅客和货 物运输量大幅增长。

2018年,全国主要运输方式完 成客运量 179 亿人次, 旅客周转量 34218亿人公里, 是 1949 年的 128.5 倍和 220.8 倍, 年均分别增长 7.3%和 8.1%。完成货运量 515 亿吨, 货物周 转量 204686 亿吨公里, 是 1949 年的 275.3 倍和 793.8 倍, 年均分别增长

运输服务转型升级,居民出行 和货物流转更加高效。

在政策积极推动下, 涌现出上 海虹桥综合客运枢纽、广州南站综 合客运枢纽等一批综合客运枢纽, 实现高铁、城市客运、轨道交通、 民航等交通方式无缝对接, 旅客换

随着互联网发展,铁路客运互

车组以时速 350 公里运行时,人均百

更强运力——中国高铁采用高

#### 服务国民经济

乘更加便捷

联网售票等信息化服务全面普及, 滴滴打车等互联网出行方式方兴未 艾, 居民出行方式更加多样。多式 联运、无船承运、无车承运等货运 组织形式快速发展, 货物运输及时 性和延展性大幅提高,逐步形成便 捷、高效的货物运输服务体系。

70年360行"大变脸"

无人机拍摄的北京大兴国际机场航站楼

# 新职业兴起 旧工作细分

"职业联赛新秀" "英雄联 盟全球总决赛冠军成员"…… "00 后"喻文波拥有诸多荣誉, 但最让他兴奋的是, 今年他拥有 了职业身份——电子竞技品。

今年4月,人力资源社会保 障部等部门发布 13 个新职业信 "电子竞技员" "无人机驾 驶员"等新职业正式被社会承认 接纳。在新兴职业"后浪涌起" 的同时,一些传统职业被拍在 "历史的沙滩"上。

"我的工作是根据指示扳动 铁轨道岔,确保列车顺利进站, 但现在电子道岔越来越多, 我已 经转岗,这一行估计撑不了几年 了。"做了近40年扳道工的安贵 涛咸惬。

"70年来,科技水平和社会生 产力不断提高, 社会分工和需求 结构变化,职业变迁随之而来。 人力资源社会保障部职业技能鉴 定中心标准处处长葛恒双说。

新中国成立初期, 我国并没

"360行"大致分出了你是 干什么工作的。1999年,首部 《中华人民共和国职业分类大典》 颁布,确定了1496个职业,人们第一次有了"职业"的概念。

随着现代服务业、制造业的 发展,一些职业消失,一些职业 兴起、职业划分更加细化。2015 年颁布的修订版大典中, 职业数 量减少到 1481 个。其中生产制 造有关职业减少526个,但社会 生产服务和生活服务有关职业却 增加 81 个。

"过去做面食的都叫'白 案',现在分出了中式烹调师、西 式面点师,和像我这样的烘焙 师。"刚刚参加完第45届世界技能 大赛烘焙项目的选手张子阳说。

70年, 社会不断讲步, 科 技飞速发展。职业有生有灭, 今 天的职业也许在明天就会被智能 的机器取代。但有一点可以肯 定,我们将从简单重复的体力劳 动中解脱出来,用智慧创造更大 的财富, 让生活更惬意。

# 成渝铁路通车破解"蜀道之难"

□据新华社报道

新华社 图

1952年7月1日,西南军区司 令员贺龙在成都火车站成渝铁路通 车典礼上将红绸彩带用力一剪,标 志着"蜀道难"的历史从此改变了。

"蜀道之难,难于上青天" 延宕至新中国成立,川渝大地还是 没有一寸铁轨。1950年,成都 重庆刚刚解放不久,中央即决定修 筑成渝铁路。同年6月,3万多解

放军官兵投入了筑路的战斗。

成渝铁路动工之初,最大的困难 是没有枕木。为了解决困难,几十个 县发动了献卖木料的运动。成渝铁路 所需要的钢轨和配件, 国营某钢铁厂 制造出来了。道钉、道岔和某些机 器, 重庆400多家私营钢铁厂承扣起 来了。十万劳动大军所需要的工具, 重庆相关工厂的职工包做了。过去铁 路上用的从美国买来的火药, 西南的 工厂自己能够制造了。完全用本国的 器材修筑铁路, 在我国铁路建设史上

还是第一次。 成渝铁路的修建带动了当地工农 业的发展。民工提出口号: "保证火 车不在我做的路基上出事故!"沿线 农民组织起护路队,许多妇女深更半 夜还在线路上护守巡逻。

成渝铁路建成通车,形成了新的 交通系统,密切了城乡之间的联系, 促进了工商业的繁荣, 为西南的工业 化建设铺平了道路。

# "我和我的祖国"摄影短视频优秀作品展开幕

□据新华社报道

由中宣部、中央文明办、教育 部、文化和旅游部、中国文联、中 国作协主办,中国摄影家协会承办 的"我和我的祖国——摄影、短视 频优秀作品展"昨天在北京民生现 代美术馆开幕。展览展出了近 400 幅摄影、短视频作品。

展览生动呈现了70年来新中

国从站起来、富起来到强起来的伟大 飞跃;呈现了70年来在中国共产党 的领导下,人们在现代化进程中创造 的伟大成就;呈现了新时代中国人的 生活状态、精神风貌,并以普通中国 人的视角展示出这一时期个人、家庭 与祖国发展的关系

"我和我的祖国"征文征集活动 自 2019年1月起面向全国征集作品, 至6月底结束, 共计半年时间, 征集 到文学类作品 14 万余篇,摄影作品 近13万幅,短视频3000余部。

征集活动得到了社会各界的广泛 参与, 投稿者既有专业的文艺创作者 和文艺名家,也有工人、农民、教 师、医生、机关干部、在校学生等文 艺爱好者; 既有汉族, 也有彝、苗、 壮、回、满等多个少数民族。呈现出 参与群体广泛、投稿数量众多等鲜明 特征,活动产生了广泛的社会影响。

#### 上海华阳漂染厂有限公司 经股东决定解散并已成立清算 组, 请债权人自本公告刊登之 日起45日内向本公司清算组申 报债权,特此公告 上海嘉湾涂料有限公司

申报债权,特此公告

遗失声明

所翟建律师, 溃失律师执业证. 证号:13101198710733794,声明

注 销 公 告 上海鼎利实业有限公司, 经股东会决议解散并已成立清 **篁**组, 请债权人白本公告刊登 之日起45日内向本公司清算组

北京大成(上海)律师事务

经股东决定解散并已成立清算 组,请债权人自本公告刊登之 日起45日内向本公司清算组申 报债权,特此公告

上海仁辰通信科技有限公 司,全体股东:公司清算事务 已结束, 现定于【2019年9月24 日11时整在上海市嘉定区黄湾 镇新黄路148号】, 召开关于确 认清算报告并办理注销登记等 议题的股东会会议, 请准时到 场参加会议。特此公告通知

上海奥兴石材有限公司, · 社 会 信 用 代 码 91310114MA1GW0A01H, 经股 东决定即日起注销,特此公告。

## 资 公 告 上海领路人投资控股有限

公司, 经股东会决议原注册资 本5000万元人民币现减资至100 万元人民币,特此公告。



●也可以多积点衣服一起洗

●洗少量衣服时,水位不要太高 既洗不干净, 又浪费水



卫士问节水——

吴键在马桶



厕所水箱过大, 可竖放一块砖头 或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

【节约用水,从我做起!】

●洗澡应提倡淋浴

●淋浴时不要让水 自始至终地开着

●家中多人需要淋浴 可一个接一个洗 能节省热水流出前

